PTSI1 TD 06

Primitives
Exercice 1 Déterminer les primitives de f en précisant sur quel(s) intervalle(s) elles sont
valides.
9 3 1 2z +1
1. f:z+— 3tan®(z) — 1 2. frx— a2+ 3. frx— 3
T —
2045 el/z*
4. frx— ————— 5. frax = — 6. f:x— .
Jia (2 + 5z + 8)4 frw x3 frw xIn(x)
Exercice 2 Déterminer le domaine de définition de F', étudier ses variations et son signe.
x 2172
l.F:xH/(t-i-Q)ln?’(t—kl)dt 2.F:xr—>/ eVidt.
0 0
2
Exercice 3 1. Calculer I = / cos(2z) sin(x)dz.
0
o cos(z)+ sin(x) o cos(x)+ sin(z)
Calculer J + K, J — K, puis J et K.
Exercice 4 Déterminer la primitive de f qui s’annule en a :
l.frxw—a"ln(z),neZ* a=1 2. fix—e®cos(nz),n€l* a=m
3.frx— (142 —2%e a=0.
Exercice 5 Calculer les intégrales suivantes en utilisant le changement de variable indiqué :
T S G In(t P L S tan(t
~ —/Owew“—““ —/Omosz@vx—a““
(7 T2+t
2.K:/n()dtavecu:1nt. L:/ + dt, t =v>—-2.
L t+t(Int)? s 1+t

202 b C

P L herch d cel b et c tel M R\{-1,1}, —— = .
our L, on cherchera des réels a, b et c tels que Vv € R\{ } o a+v—1+v+1

Exercice 6 Dans chacun des cas suivants, déterminer les primitives de f sur I.

x+1
1fl"—>l‘2+x_2et,[:]l,+oo[ 2fx|—>metI:R
zt — 2z 3
3fl"—> 1;—2 etj:]2,+00[ 4. f(w):msurI:R
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5. 1(@) = 53— 1<)~ 14oc[ 6. f() : =R
. flx) = rl=]— 00 fl)=————sur [ =
x2+2x—|—18u ’ 2x2+2x+58u
Exercice 7 Pour tout n € N, on pose
In:/ dt et an/ /12 + 1dt
0 Vi2+1 0

1. Calculer la dérivée de la fonction g : t — In (t + Vi + 1).
En déduire I.
Calculer I3.

Montrer que pour tout entier naturel n, I, 1o + I, = J,.

SNl R o

Montrer, a ’aide d’une intégration par parties, que

VneN, ILyo=V2-—(n+1)J,

6. Déduire des questions précédentes une expression de I, 2 en fonction de I, puis

calculer I et I5.
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